

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ



Θεσσαλονίκη 25/6/2018

ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΑΠΘ

Για το ακαδ. έτος 2017-18 τα μέλη είναι τα εξής με αλφαβητική σειρά:

Αποστολίδου Βενετία (ΠΤΔΕ), Γαβρηλίδου Σοφία (ΤΕΠΑΕ), Μπουγατζέλη Ευαγγελία (ΠΤΔΕ), Νούνη Ανδριάννα (ΠΤΔΕ), Παπανδρέου Μαρία (ΤΕΠΑΕ), Παυλίδου Εύα (ΤΕΠΑΕ, συντονίστρια επιτροπής)

ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔ. ΕΤΟΣ 2017-2018

Η επιτροπή πραγματοποίησε τους στόχους που είχε θέσει στην αρχή του ακαδ. έτους 2017-18 και παρακάτω παρουσιάζει πολύ συνοπτικά τις δράσεις της.

Εθελοντισμός

Η συγκεκριμένη δράση οργανώθηκε με σκοπό, αφενός την ενίσχυση του προσωπικού της Βιβλιοθήκης, το οποίο έχει τις γνωστές αυξημένες ανάγκες υποστήριξης, αφετέρου

την ευκαιρία για έμπρακτη συμμετοχή των φοιτητριών και των φοιτητών της Σχολής και υλοποίηση της ευρύτερης ιδέας του εθελοντισμού. Η πρόταση για δράση εθελοντισμού εγκρίθηκε και από την Κοσμητεία της Παιδαγωγικής Σχολής, όπως εγκρίθηκε και η δαπάνη για T-shirts εθελοντών με ανάλογο λογότυπο . Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν οι απαραίτητες ενέργειες από πλευράς επιτροπής:

- δημιουργία λογότυπου εθελοντισμού,
- σύνταξη υποχρεώσεων ενδιαφερομένων (ενδεικτικά: 30 ώρες εργασίας με βασική απασχόληση την ταξιδέτηση βιβλίων, αλλά όχι καθήκοντα υποδοχής, βεβαίωση εθελοντή κ.ά.),
- ενημέρωση φοιτητών στα μαθήματα, μέσω κεντρικής οθόνης Πύργου και μέσω ιστοσελίδας Σχολής,
- δημιουργία mail-list υποψηφίων και όροι προτεραιότητας για έναρξη εργασίας

Η δράση ξεκίνησε τον Μάρτιο του 2018 με έξι εθελόντριες του τελευταίου εξαμήνου φοίτησής τους, οι οποίες θα συνεχίσουν έως ότου συμπληρώσει η καθεμιά τους τριάντα ώρες παρουσίας στη Βιβλιοθήκη. Για τη συνέχεια, έχει προβλεφθεί η αντικατάστασή τους με τις επόμενες και τους επόμενους υποψήφιους μικρότερων εξαμήνων φοίτησης.

Βιβλιοπαρουσιάσεις

Συζητήθηκαν προτάσεις των μελών, οργανώθηκε ο χρόνος και ο τρόπος διεξαγωγής των προτάσεων και πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω βιβλιοπαρουσιάσεις:

- 21/12/17, παρουσίαση του βιβλίου της Έλλης Πεταλά: «Ήταν κάποτε ένα όνειρο». Τη συγγραφέα και το βιβλίο παρουσίασαν οι κυρίες Σοφία Γαβριηλίδου (Αναπλ. Καθ. ΤΕΠΑΕ ΑΠΘ και μέλος της επιτροπής βιβλιοθήκης) και Μένη Κανατσούλη (Καθ. ΤΕΠΑΕ ΑΠΘ, Πρόεδρος του Τμήματος).
- 16/1/18, παρουσίαση του βιβλίου του Ισίδωρου Ζουργού: «Λίγες και μία νύχτες». Το συγγραφέα και το βιβλίο παρουσίασε η κυρία Βενετία Αποστολίδου (Καθ. ΠΤΔΕ ΑΠΘ και μέλος της επιτροπής βιβλιοθήκης).
- 1/3/18, παρουσίαση από την κυρία Άβα Χαλκιαδάκη των δράσεων του μη κερδοσκοπικού Σωματείου «Διαβάζοντας ... μεγαλώνω».
- 24/4/18, παρουσίαση του βιβλίου του Γιώργου Σκαμπαρδώνη: «Ντεπό: 27 διηγήματα». Τον συγγραφέα και το βιβλίο παρουσίασε ο κύριος Ανδρέας Καρακίτσιος (Καθ. ΤΕΠΑΕ ΑΠΘ)

Ανταλλακτική βιβλιοθήκη

Πραγματοποιήθηκε ενίσχυση και ανανέωση των βιβλίων της ανταλλακτικής βιβλιοθήκης, όπως και επανέκδοση αφισών για την προβολή και υπενθύμιση της ύπαρξης και του τρόπου λειτουργίας της στους/στις φοιτητές/τριες. Αναρτήθηκε επίσης σχετικό προσκλητήριο και επεξηγηματικό κείμενο στη ιστοσελίδα της Σχολής, πραγματοποιήθηκε επαναλαμβανόμενη προβολή του κειμένου μέσα από την κεντρική οθόνη του Πύργου, καθώς και τοιχοκόλληση ενημερωτικής αφίσας σε σημεία της Παιδαγωγικής Σχολής και του ΑΠΘ γενικότερα.

Επίσης:

Σε σχέση με την πρόταση για **πρόσληψη ατόμου μερικής απασχόλησης**, με δαπάνη που θα αναλάμβανε να καλύψει η Βιβλιοθήκη από τον προϋπολογισμό της, η επιτροπή βιβλιοθήκης πρότεινε να απευθύνεται η προκήρυξη σε προπτυχιακούς φοιτητές της Παιδαγωγικής Σχολής. Η πρόταση εγκρίθηκε από την Κοσμητεία της Παιδαγωγικής Σχολής και πραγματοποιήθηκε εσωτερική προκήρυξη (Δεκέμβριος 2017), ως περισσότερο απλή και λιγότερο χρονοβόρα, με συγκεκριμένα κριτήρια επιλογής για αντικειμενική κρίση. Μετά από όλες τις νόμιμες ενέργειες προσλήφθηκε φοιτήτρια του ΤΕΠΑΕ και καλύφθηκε το χρονικό διάστημα πέντε (5) μηνών (Ιανουάριο έως και Ιούνιο 2018), με τέσσερις ώρες παρουσίας εβδομαδιαίως στη Βιβλιοθήκη.

Η επιτροπή ενέκρινε τον **επαναπροσδιορισμό των όρων διαχείρισης περιπτώσεων αποδοχής δωρεών βιβλίων από τη Βιβλιοθήκη της Π.Σ.** Το κείμενο συντάχθηκε από τη βιβλιοθηκονόμο και μέλος της επιτροπής βιβλιοθήκης κ. Αντριάνα Νούννη.

Η επιτροπή ενέκρινε την οργάνωση και προετοιμασία για το **«κυνήγι θησαυρού»** μέσα στο χώρο της Βιβλιοθήκης, που προγραμματίστηκε από το προσωπικό της βιβλιοθήκης για την Τρίτη 22/5. Η δράση δεν πραγματοποιήθηκε τελικά, λόγω απουσίας συμμετοχών.

Η συντονίστρια της επιτροπής Βιβλιοθήκης

Εύα Παυλίδου

Επίκουρη Καθηγήτρια ΤΕΠΑΕ ΑΠΘ